

丽水市第五届高层次人才创业大赛总决赛昨日举行 期盼更多的优质项目、优秀人才扎根丽水

阅读提示

此次高层次人才创业大赛共历时3个多月,从300多个报名项目中筛选出了70个优秀项目参加比赛,领域涵盖数字经济、半导体全产业链、健康医药、精密制造、时尚等丽水重点发展的主导产业。经过前期的激励角逐,筛选出了20个项目参加决赛。

□ 记者 杨潇 通讯员 舒康

本报讯 昨日,由丽水市绿谷精英专项管理办公室主办,丽水市科技局承办的丽水市第五届高层次人才创业大赛总决赛在丽水火热开赛,该活动为“智汇丽水”人才科技周子活动之一。来自亚太、欧美两个海外赛区和北京、深圳、成都、上海四大国内赛区的20个项目入围当天的决赛,开展激烈角逐。

近年来,丽水将“创新引领”作为开辟高质量发展新路“金钥匙”,大力实施人才科技强市战略,推动人才和科技工作深度融合,充分激发了“山区也能搞创新,加快发展更须搞创新”的“丽水自信”。浙西南科创中心全面落子布局,国家高新区创建工作取得积极进展;国家级孵化器、省级创新创业团队成功破“零”,高层次人才数、国家高新技术企业数等9项主要创新指标自2018年以来实现“三年翻番”。

此次高层次人才创业大赛共历时3个多月,从300多个报名项目中筛选出了70个优秀项目参加比赛,领域涵盖数字经济、半导体全产业链、健康医药、精密制造、时尚等丽水重点发展的主导产业。经过前期的激励角逐,筛选出了20个项目参加决赛。

比赛正式开始,20个项目进行了精彩路演。毕

“智汇梦剧场”人才科技音乐嘉年华火热开唱

□ 记者 杨潇

本报讯 “如果说你要离开我,请诚实点来告诉我,不要偷偷摸摸地走,像上次一样等半年……”伴着一首《爱之初体验》,昨晚,作为“智汇丽水”人才科技周子活动之一的“智汇梦剧场”人才科技音乐嘉年华,在丽水大剧院前火热开唱。

昨晚7点,“智汇梦剧场”人才科技音乐嘉年华准时拉开帷幕。《蓝莲花》《爱之初体验》《红色高跟鞋》……一曲曲耳熟能详的流行歌曲,在乐手们的演绎下,有着不同于原唱者的独特魅力,越来越多市民朋友汇聚到活动现场。

当天晚上下着小雨,但仍然没能阻挡市民朋友的热情。“这是我第一次在丽水听露天音乐会,在现场听歌感觉氛围特别好,能够感受到这座城市的活力。”丽水职业技术学院大二学生林倩怡说。

业于中国协和医科大学药物所的李良成博士带来了《肝癌早筛及联合检测试剂盒研发及产品化》项目。“目前的临床治疗手段对于早期肝癌的病人,生存率可以达到80%,但对于中晚期的患者来说,生存率不足5%。因此,对肝癌进行早筛、早诊、早治是降低死亡率的重要举措。”李良成介绍,该项目通过临床实验和医疗器械注册申请后,就可以投入生产。

在决赛现场,各参赛团队通过“线上+线下”的形式,依次就核心技术优势、管理与营销模式、应用可行性论证等环节作介绍。之后,由相关领域技术、产业、金融专家组成的专家评审组现场提问并打分。

“举办高层次人才创业大赛,就是希望通过这样一个引才聚才的重要窗口和平台,广开进贤之路,广聚天下英才,聚集更多的优秀人才和项目,在丽水落地生根,为丽水高质量跨越式发展注入新动能。”市政府相关负责人表示,今年丽水研究出台了史上力度最大的“人才科技新政”,为高层次人才提供全方位、个性化的支持政策保障。“我们真诚地期盼有更多的优质项目、优秀人才能够扎根丽水。”

据了解,决赛获奖项目在今日下午举行的“智汇丽水”人才科技峰会开幕式上进行表彰。

“说实话,因为今天下雨,来之前本来还有点担心,但没有想到现场的观众这么热情,在台下和我们互动,给了我很大的鼓舞。”几曲唱罢,丽水流行乐团电声乐队成员大路说道。他的言语中透着抑制不住的兴奋,“希望和大家共同享受音乐带来的快乐!”

钵仔糕、糖画、手打柠檬茶……演出间隙,主办方还邀请“后备厢”夜市经营者们来到现场,让市民在享受音乐的同时畅享美食。

据了解,本次活动由丽水市文化和广电旅游体育局主办,丽水市文化馆承办,将一直持续到11月16日,来自全市各地的青年乐队轮番上阵,此外,还有第舞季舞团的现场街舞表演。

“丽水正在建设青年发展型城市,我们想通过一些年轻人喜欢的活动,营造年轻、有活力的文化氛围。通过艺术让我们的城市更加美丽,体现丽水的独特魅力。”市文化馆副馆长黄雄伟说。

人才引领振兴发展 科技驱动共同富裕

2022“青鸿鹄”中国数字经济创业创新大赛总决赛昨举行

□ 记者 谢佳俊 通讯员 叶吴玮

本报讯 “立鸿鹄志,做奋斗者。”11月14日,作为“智汇丽水”人才科技周的一项重要活动,2022“青鸿鹄”中国数字经济创业创新大赛总决赛在丽水举行。大赛旨在发掘和培养数字经济青年创业创新力量,引领数字经济青年投身丽水青年发展型城市建设。

据悉,大赛共征集来自北京、深圳、杭州、西安、武汉、上海等全国各地项目82个,覆盖了大数据分析、机器人、区块链、教育文旅、智慧医疗等多个领域,参赛人才中硕士以上学历占40%,其中博士学位占19%。

经过资格筛选、初赛比拼,10个优秀创新创业项目脱颖而出,站上总决赛的路演舞台逐鹿总冠军。大赛采用项目路演和项目答辩形式进行,由专家评委对项目路演和答辩进行评分。经过激烈的角逐,AMO——无穿戴全身动捕系统项目获得本次大赛的冠军。

“今天的参赛项目内容丰富,选手们的发挥非常精彩,给我们带来了思想和技术的碰撞。”浙江大学工程师学院双创中心主任金宇峰说,主办方在全国范围内筛选了一批优质的数字经济项目,希望这些项目能真正落地到丽水,对丽水的数字经济发展起到推动作用。

记者了解到,本次大赛中,丽水市也专门出台了专项落地政策,以贴心的服务、优质的政策敞开胸怀欢迎“青鸿鹄”项目落户丽水,获奖项目在丽水落地的,且符合相应条件,将直接认定为“绿谷精英·创新引领行动”计划A、B、C类创业项目,给予相应政策奖励,其中在丽水经济技术开发区落地的给予100万元的政策奖励。丽水经济技术开发区管委会、丽水市数发公司和莲都区同AMO——无穿戴全身动捕系统项目、基于云计算的海带云SAAS系统、AR医疗矩阵项目3个项目达成落地意向,并在现场进行落地意向签约仪式。

“当前,中共丽水市委出台《关于建设青年发展型城市的决定》,为广大青年成长进步、创新创业提供更多机遇、创造更好环境,我们衷心希望以本次大赛为契机,促成青年与丽水的双向奔赴、青年发展与丽水发展的互促互进。”主办方有关负责人说。

助力优化营商环境 为企业松绑减负

我市探索建立涉企检查备案制

□ 记者 麻东君 通讯员 吴晓慧

本报讯 日前,市综合执法办收到了市统计局提交的对市区11家企业涉企检查备案表后,与各行政执法单位主动对接检查需要,其中市场监管局根据工作需要积极响应并接受邀约,共同确定检查时间、检查事项。随后,两部门在上门检查时主动向企业出具《丽水市涉企检查备案表》,并一次性告知检查事项后,根据各自检查事项开展联合检查。

“多亏实行了涉企检查备案制度,现在几个部门一起来检查,减少了我们应付的时间和精力,公司把应对检查的时间用来提升服务品质 and 产品质量上。”某物业管理公司工作人员表示。这也是我市综合行政执法指导办公室开展涉企检查备案制,以刚性制度规范执法监管行为,助力经济稳进提质的一个生动缩影。

一直以来,重复检查、多头检查、随意检查是企业反映最为强烈的问题。为进一步规范涉企检查行为,我市以打造让企业和企业家舒服的营商环境为目的,针对涉企执法,探索建立了涉企检查备案工作机制,对企业的同一执法检查事项“最多查一次”,对不同执法部门涉及同一企业的执法行动进行梳理、整合,形成联合执法检查,提升行政执法水平,为企业营造良好环境。

“综合查一次”是推进“大综合一体化”行政执法改革的重要一环,日前,行政执法部门还可以通过执法监管平台对可叠加覆盖的监管事项进行集成合并检查。松阳象溪镇综合行政执法队通过平台上报辖区化工厂联合执法检查计划,该县自然资源、交通运输、农业农村、应急管理、市场监管等相关部门线上审核后,通过浙政钉掌上执法对相应执法人员进行任务派遣,并通过“综合查一次”形式,赴3家化工企业开

展多跨协同的执法检查。企业接过整改单,反而十分高兴:“这样的‘全身体检’好!以前各监管部门隔三岔五来检查,企业改了这处改那处,还是不达标。这样问题清单一次性列出告知,我们也放心了,保证全部整改到位。”

今年以来,我市还积极构建企业“信用修复”“首违不罚”“轻微免罚”等机制,力促企业守法经营、商户诚信自律,避免“扰企烦企”。据统计,今年全市累计开展“综合查一次”2504次,涉企检查频次缩减55%,进一步激发市场主体活力,以有力的执法服务推动经济稳进提质。

法治是最好的营商环境。市综合执法办相关负责人表示,探索建立涉企检查备案工作机制,主要目的是打造让企业和企业家舒服的营商环境,通过不断强化行政执法监督,提升行政执法水平,为企业创造良好的营商环境。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑

吴祥柱

副总编辑

王巷扉

蓝义荣

编委委员

范宁华

李 焯

一版编辑

王慧黠